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1. (2x+2)2 . 3x

29 Maggio 2017 Esponenziali e logaritmi

3x+3
22x+4 3
_3x.3x+3 =1 22x+3.32x+3 =1 62x+3 =60 2x4+3=0 x=_§
2. @ *-27(3-4%)20
IF >0: 327%>27 32 >33 2—-x2>3 x< -1
1 1
IIF = 0: EZM 27t > 2% 2x < -1 X< -3
Svolgendo lo studio dei segni, otteniamo:
<-1 v > !
X < X = E
3. logz(2x —1) =2 loge(3x+6) —2
log;(3x + 6)
log;(2x —1) =2 .ziogT_ 2 log; 3

log;(2x — 1) = 10g3(3 (x + 2)) —2log;3

logs 3 +1log;(2x — 1) = logs(x + 2)

6x —3=x+2

4 Inx+->=-3<0
Inx
PongoInx = t:
2
t+--3<0
t
Effettuando lo studio dei segni:
t<0 v 1<t<?2

{x<1 V e<x<e?
x>0

t

logz(2x — 1) =logz 3 + logs(x +2) — 2 logs 3

log;(6x — 3) = logs(x + 2)

5x=5 x=1acc.
2—3t+2<0 . 31
t = 27 2 _h

{1nx<0 V 1<Ihx<2
x>0

0<x<1 Vv e<x<e?
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5. Disegna il grafico di due delle seguenti funzioni, a tua scelta, usando le trasformazioni geometriche:

nx 1 x
= +1 = — — :2—X+_ = —Z_x
y x| nx y lnx+1 y [ x| y |
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_ lnx+l =< 1+Inx selnx >0 .
[Inx| —1+Inx selnx <0 ° P
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B. y=—lnl+1=lnx+1
X

C. y=2—x+i_<2_x+1 sex>0

Xl \2*—1 sex<0

o e - (2] () =
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6. Svolgi UNO dei seguenti problemi:

A. Considera la funzione f(x) =a-2*+b-27%* +c.

Determina a, b, ¢ in modo che il suo grafico sia simmetrico rispetto all'asse y, passi per (1 ; %) e f(0) = 4.

Calcola per quali valori di x € f(x) = g

. . . . L. . . s . . 7 .
Siccome il grafico della funzione & simmetrico rispetto all'asse y, la funzione non passa solo per il punto (1;;), ma anche per il

punto (—1; % ) Impongo quindi il passaggio della funzione per i tre punti dati:

(20+2p+c=" ((2.-3p-0 = b —b
aTaPTe=y 247277 s 250, T a=-1
1 7 1 7 —a+c=< —a=—-= b=-1
—a+2b+c== —a+2b+c== 2 2 2 2 c=6
kz 2 kz 2 2a+c=4 c=4-2a
a+b+c=4 a+b+c=4

flx)=-2*-2"+6

2% 2_"+6>9 2% 1+3>0
—2 2% 2
Pongo: 2* = t:
1 3

—t—?+§20 —2t2+3t—-22>0 2t2—-3t+2<0 A< 0 Ax € R

La legge del decadimento radioattivo & espressa dalla funzione N(t) = N,e~*t, dove N, & il numero dei nuclei ra-
dioattivi presenti allistante t = 0, N(t) & il numero di nuclei presenti all'istante t, A € la costante di decadimento carat-
teristica dell'elemento, ¢ rappresenta il tempo (espresso in giorni). Supponiamo che 4,75 - 107 atomi di radon si trovino
nelle fondamenta di una casa; queste vengono sigillate per impedire che entri altro radon. Sapendo che la costante di
decadimento del radon é A = 0,181 giorni~

Trova quanti atomi di radon rimangono nelle fondamenta dopo una settimana e dopo due settimane;
Calcola il tempo di dimezzamento del numero dei nuclei del radon;

Se il radon iniziale fosse una quantita N,, incognita, un mese sarebbe sufficiente per farlo scomparire?

a. N(7)=4,75-107 - 91817 =1 34107
N(14) = 4,75-107 - ¢~ 18114 = 3 77 . 10°

b. N, e"“=%NO e"“=% —At=ln% At =In2 t=ln72~4-giorni

c. N(t)=N,e 3°%4=10,0044N,

No, non sarebbe sufficiente!



